
AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII 

 

asupra raportului final pe proiectul 25.80013.7007.01GER din cadrul concursului ”Măsuri de 

promovare a mobilității bilaterale dintre Republica Federală Germană și Republica Moldova 

bazate pe proiecte – ProMoMo, 2025”, conducătorul proiectului – dr. Vitalie Mamot, 

Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău, Prioritatea Strategică III. 

Biotehnologii și Protecția Mediului, perfectat în baza audierii raportului științific final al 

implementării proiectelor din domeniile cercetării și inovării la ședința Biroului Secției Științe 

ale Vieții, din 26 februarie 2026 și a concluziilor experților confidențiali 

 

S-a discutat: Raportul final pe proiectul de cercetare 25.80013.7007.01GER din cadrul 

concursului ”Măsuri de promovare a mobilității bilaterale dintre Republica Federală Germană și 

Republica Moldova bazate pe proiecte - ProMoMo 2025”, conducătorul proiectului – dr. Vitalie 

Mamot 

S-a decis: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților confidențiali, se 

aprobă următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj calculat – 26,1). 

 

Calificative pe criterii: 

 

I) Realizarea scopului și obiectivelor, exprimate prin rezultatele obținute - “4,5”. 

 

Rezultatele obținute sunt conforme cu scopul etapei 2025, orientat spre consolidarea capacității 

Republicii Moldova de adaptare la schimbările climatice în domeniul utilizării terenurilor și 

agriculturii. Activitățile desfășurate au permis dezvoltarea cooperării științifice moldo-germane și 

realizarea unor analize relevante privind vulnerabilitatea climatică, utilizarea terenurilor și opțiunile 

de valorificare durabilă a acestora. Obiectivele specifice au fost abordate prin revizuirea literaturii, 

elaborarea studiului de fezabilitate pentru regiunea de sud a țării și formularea unor direcții de politici 

publice. Totuși, unele rezultate se mențin preponderent la nivel conceptual și analitic, iar 

aplicabilitatea lor practică în politicile și practicile agricole va depinde de implementarea ulterioară a 

recomandărilor și continuarea demersurilor proiectului. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (publicații, brevete, participări la evenimente etc.)- “4,2”. 
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Diseminarea rezultatelor în cadrul proiectului CCLUMOLDOVA a presupus organizarea de seminare 

naționale și internaționale, workshop-uri, vizite de lucru și conferințe, care au facilitat transferul de 

cunoștințe între cercetători, factorii de decizie și practicieni. Rezultatele științifice au fost prezentate 

în cadrul conferințelor naționale și internaționale și sintetizate în ghiduri bilingve privind adaptarea la 

schimbările climatice și utilizarea durabilă a terenurilor. În ansamblu, activitățile de diseminare sunt 

bine structurate și relevante, oferind o platformă solidă pentru aplicarea și recunoașterea ulterioară a 

rezultatelor. 

Obiecție: Proiectul necesită implicarea specialiștilor din domeniul agriculturii și mediului în vederea 

căutării soluțiilor practice pentru și cu aplicarea unor abordări interdisciplinare. 

 

III) Valoarea socio-economică și impactul rezultatelor obținute - “4,5”. 

 

Studiul de fezabilitate și ghidurile elaborate furnizează instrumente concrete pentru sprijinirea micilor 

fermieri și pentru fundamentarea politicilor publice durabile. Dar impactul imediat este preponderent 

educațional și instituțional, contribuind la dezvoltarea competențelor cercetătorilor, cadrelor didactice 

și practicienilor locali. 

 

IV) Eficiența colaborării între organizația din Republica Moldova și partenerii de peste hotare - 

“5,0”. 

 

Proiectul CCLUMOLDOVA a demonstrat o colaborare eficientă între UPSC Chișinău și HAW 

Hamburg, prin mobilități reciproce, workshop-uri, seminare și întâlniri de lucru organizate de echipa 

proiectului. 

 

V) Pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat - “2,5”. 

 

Proiectul a creat premise pentru implicarea doctoranzilor în activități de cercetare și diseminare, însă 

impactul asupra pregătirii acestora este, in etapa actuala, limitat și insuficient consolidat. Dezvoltarea 

sistematica a componentei doctorale va depinde de continuarea colaborării și de integrarea explicită a 

doctoranzilor în activitățile viitoare ale proiectului. 
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